

# “五一”假期镇街旅游人气旺

今年“五一”假期，富阳区各乡镇(街道)推陈出新、丰富形式、融合业态，推出古镇庙会、特色采摘、露营休闲、研学体验、轻徒步+露营+咖啡等多个文旅项目，以多元业态解锁农文旅融合花样玩法，激活消费潜力。

## 鹿山街道多业态“混搭”激发消费新活力

记者 徐康亮 包健 通讯员 俞程飞

试听音乐会、果园采摘、品江鲜、趣露营……“五一”假期期间，鹿山街道带着满满诚意，用好听好玩好看好味，迎接四方宾朋，辖区内各公园、商场火爆出圈，餐饮住宿业态消费热气腾腾！

### 假期文旅火爆出圈

“五一”假期富阳首条“富阳—富春山居”双层观光巴士正式启航。观光巴士线路的起终点均为东吴文化公园，途经鹿山辖区，游客可以一边领略富春江两岸的山水风光，一边感受富春大地独有的文化魅力。5月1日，不少市民特意起了个大早，带着家人一起来体验首班车。

除了双层观光巴士，今年“五一”假期鹿山还迎来首场试听音乐会。5月4日，“泉在山水间”海泉2025年新专辑全球首发试听会，在富春山馆举行。800余名观众和歌手胡海泉一起度过了一个特别的“五四”青年节。和寻常的演唱会不太一样，这次舞台设置在富春山馆屋顶平台，没有背景屏幕，只有歌手和乐队，背靠鹿山，侧面是富春江，以秀美的富春山水为天然背景，歌声便如“泉”在山水之间唱响。假期天气晴好，东吴文化公园、江滨公园草坪因

宽阔舒适并适合拍照、露营、放风，成为不少家庭假日休闲的首选。5月1日，天气晴朗，江滨公园里，天幕、帐篷错落有致，有人唱歌，有人放风筝，大家在自然风光中享受着露营的乐趣。

此外，鹿山采摘园的大棚里也热闹非凡。时逢初夏，一颗颗乌紫油亮的桑葚挂满枝头，空气中弥漫一阵阵果香，体验采摘的乐趣，成为附近亲子家庭短途游的最佳选择。

### 餐饮住宿消费热气腾腾

为激发市民和游客消费热情，鹿山还精心策划系列促消费活动，通过主题活动等打造差异化消费体验，推动假期消费市场持续升温。如鹿山时代以“五一不劳动”为关键词，策划了“小丑嘉年华·街舞battle”“繁星闪亮 沐光童行·初夏序曲音乐会”等一系列活动。假期商圈客流量达7.58万人次，同比2024



年增长12%，车流量约8464辆次。

受益于假期富阳火爆的文旅市场，鹿山各酒店住宿基本维持饱满状态，平均入住率达80%。4月30日至5月3日期间，多数酒店客房“一房难求”，入住率达100%，游客主要来自杭州市内、上海、江苏等地。此外，辖区内餐饮行业、民宿行业也迎来游客高峰。“五一”当天，部分土菜馆连续翻桌营业至下午近2点，让游客感受到舌尖上火爆的“鹿山味道”。

此外，鹿山街道也积极协调交警、派出所、消防等部门有序开展节前及假期安全大排查，包括消防安全、食品安全、交通安全等，确保假期辖区安全稳定。

## 新登古城假期文旅“热力全开”

记者 高远 通讯员 周诗楠 李佳平 摄影 杨绎初

五月的的新登镇，古城墙下人流如织，田园乡间果香四溢，小六石乐园欢声笑语此起彼伏。今年“五一”假期，新登镇以“文化为核、体验为翼”，整合古城底蕴、潮玩体验与田园风光，打造多元文旅场景，吸引江浙沪及周边游客纷至沓来，旅游市场呈现“人气与效益双丰收、传统与潮流共绽放”的火爆态势。

### 数据亮眼：人气消费双攀升

“五一”假期，新登镇累计接待乡村旅游游客约5万人次，实现旅游综合收入400余万元。作为核心打卡地，古城非遗庙会成为“流量担当”，吸引大量年轻人逛市集、品非遗、尝美食，营业额达300余万元。来自上海的游客李女士感叹：“打铁花表演震撼人心，非遗手工艺品琳琅满目，传统小吃香气扑鼻，烟火气里藏着古城的灵魂。”

小六石乐园以12项潮玩项目吸引5000余人次参与体验，玻璃景观桥的高空刺激、旱滑道的速度激情、VR体验馆的科技魅力，让亲子家庭和年轻游客流连忘返。“本来只是路过新登打个卡，没想到孩子在这里玩得不愿离开了。”游客王先生表示，每个项目都充满新鲜感，全家度过了充实的一天。

古城及特色街区凭借“白天逛市集、夜晚听民谣”的全天候体验，吸引3万余人次到访。辖区限上酒店平均入住率达80%，营业收入50余万元，民宿及乡村客栈入住率显著提升，文旅消费活力持续释放。

### 场景多元：古城潮玩共生辉

这个假期，新登古城化身“文化会客厅”，5月1日至3日迎来客流高峰，超3万人次漫步青石板路，沉浸式感受“古韵新声”。古城市集上，竹编、剪纸、刺绣等非遗技艺现场展演，传统美食摊位飘出米糕、酱鸭的香气，游客边逛边体验，将非遗手作收入囊中。

午后的东安舞台，越剧《梁祝》《红楼梦》经典选段悠扬响起，65岁的上海戏迷王阿姨带着老伴专程赶来：“徐派唱腔一响起，仿佛回到了青春岁月，演员们的功底非常扎实！”夜幕降临，地雕广场亲水平台

变身“音乐舞台”，民谣与流行乐队Live秀点燃夜经济，游客或静坐聆听，或随乐舞动，古城夜晚活力不减。

小六石乐园成为亲子游“顶流”，12个项目覆盖全年龄段：高空自行车考验平衡能力，裸眼5D飞行影院带来沉浸式穿越体验，彩虹滑道如七彩绸带铺展山间，竹林穿越则让游客在绿意中挑战体能。乐园负责人介绍：“我们针对家庭客群优化服务，特别增设了亲子互动区，希望能让每个来这里游玩的家庭成员都能找到属于自己的那份乐趣。”

新登的山水田园在假期迎来“井喷”式客流，自驾游、研学游成为主流。荷塘里，蚕宝宝采摘园、半山樱桃采摘园等地人气高涨：1500余名游客在荷塘体验采莲乐趣，2000余人在樱桃园采摘红彤彤的果实，孩子们在蚕宝宝基地观察生命成长……不少家长感叹：“带孩子亲近土地，比任何课本都生动。”据统计，“五一”假期，新登镇乡村研学采摘接待游客2万余人，收入100余万元，实现农旅融合助力农民增收。

### 保障有力：安全服务双在线

为保障游客安心畅游，新登镇多部门联动：交通

上，增设临时停车场，志愿者引导车辆有序停放；安全上，提前检查景区设施，制定应急预案；服务上，开展从业人员培训，推出“一对一”导览、免费茶水等暖心举措。新登镇旅游管理部门相关负责人表示：“‘五一’期间，我们全员上岗、全程守护，只为让游客乘兴而来、满意而归。”

从“打卡地”到“心向往”，当千年古城的烟火气邂逅潮流文旅新体验，新登镇不仅交出了亮眼的“五一”答卷，更勾勒出文旅融合的新图景。游客张先生在朋友圈写道：“清晨跟老人学太极，午后看绣娘飞针走线，夜晚听民谣数星星——这不是旅游，是走进了向往的生活。”

文旅融合的核心，从来不是简单的景点堆砌，而是让每个游客都能找到属于自己的“心动时刻”。随着文旅市场持续升温，新登镇将继续深挖“古城+乡村+潮玩”特色，推出更多沉浸式体验项目，让每个角落都成为故事的发生地，让每次到访都成为难忘的回忆。正如暮色中亮起的古城灯盏，新登的文旅魅力，正随着游客的脚步，迈向更广阔的天地，成为越来越多人心中的“诗与远方”。

## 湖源“五一”累计接待游客5.8万人次

通讯员 孙晓佳 记者 徐康亮 章成

在刚刚过去的“五一”假期，湖源乡累计接待游客5.8万人次，全乡134家民宿991个房间，假期入住率60%以上，前三日入住率达81%以上，入住游客数同比增长88.7%，经营收入同比增长117%；露营基地接待游客同比增长112%，经营收入同比增长95.3%。

### 多种业态显活力，带动共富好评多

溪边车水马龙，坝上人人人，这个“五一”假期湖源人流、车流来袭，堪称火爆出圈。更重要的是，今年游客到湖源的去向更加丰富，溪上七条景观堰坝各放异彩，石龙村同心坝、双喜村梅州坝成为继龙鳞坝后“新网红”。为了保障游客玩得舒心，湖源乡工作人员及志愿者放弃假期休息时间，全面部署、全程值守保障假期交通畅通有序，让环境整洁有序、经营文明有序、嬉水安全有序。

这头露营基地里天幕帐篷密集，玩水捉虾玩得亦乐乎，那头龙鳞坝边的樟村老街各家土菜馆桌椅连片摆到路边。石斑鱼锅、牛骨头煲、土鸡汤等本地农家菜配上溪边凉爽的晚风，最是山里味道。据悉，窠口村金龙饭店、十八渡山庄、山塘湾农庄等主

打本地土菜的饭店连日爆满，单日营业额就达两三万元。此外，桑葚采摘、土鸡销售等各类业态带动乡村共富的同时，也收获游客满满的好评。

此外，民宿主们也提前加入旅游推介官阵列，拍摄“跟着民宿主游湖源”系列视频，制作手工团扇、蒸面、挖竹笋、摘野菜……本着“自己先把湖源‘玩明白’，才能带着游客们深度游”的理念，下足功夫让游客们“住一宿而知湖源全貌”。

### 非遗文化显活力，线上线下双开花

位于新二村的富阳元文书纸文化展示馆(宋韵竹纸实践基地)“五一”期间接待来自上海等地的学生、游客千余人。馆内负责人、市级非遗传承人李文德说，最忙的一天要接待四个研学团队。馆内除了研



还能买各类书纸和文创产品，假期营业额累计超过5万。为开拓销路，李文德近期还开启了“直播卖纸”新赛道，截至目前直播销售额已超50万元。

此外，由杭州华数集团派驻湖源乡新一村的市级文化特派员章楼凯自去年开始组织开发龙鳞特色文创，首批制作的杜邦纸斜挎包、灰汤粽版Jelly Cat深受大家喜爱，“五一”期间一经上市销量便已过百，此外元文书纸手账本、龙鳞坝水箱贴也即将面世。

## 新闻集束

### 富春街道 禁毒宣传进工地

本报讯(通讯员 陈东)近日，富春街道禁毒办联合太平桥社区、富春强制隔离戒毒所走进工地，开展禁毒宣传教育活动，为一线工人普及禁毒知识。戒毒所警官通过科普讲座、案例警示、互动问答等形式，向工友们重点科普“笑气”滥用的危害。结合建筑行业工作强度大、业余生活单一的特点，工作人员提醒工友们在日常社交中警惕“提神”“解压”等诱导性话术，避免因好奇或从众心理误入滥用陷阱。

### 东洲街道 横山社区大党委联席会议召开

本报讯(通讯员 孙哲洋)日前，东洲街道横山社区大党委联席会议在横山社区党群服务中心拉开帷幕。公积金富阳分中心、东洲派出所等共建单位代表与社区负责人齐聚一堂，以党建为纽带，共绘基层治理新蓝图，携手为社区居民谋福祉。会议着重研讨“清风强基”专项行动及“百日解难”项目实施方案。与会各方经过充分讨论，就优化工作机制达成了广泛共识。大家认为，要通过加强沟通协调、明确责任分工、强化监督考核等措施，确保各项工作任务落到实处、取得实效。

### 渚渚镇 残疾人之家开展消防演练活动

本报讯(通讯员 洪绍宸)日前，渚渚镇残联组织服务对象与工作人员在渚渚镇残疾人之家开展了一场“理论+实践”的安全教育课，为平安生活增添坚实保障。活动中，残疾人之家负责人用通俗易懂的语言和实物演示，细致讲解灭火器的日常检查、操作步骤及火场逃生等技巧。理论学习后，开展模拟火灾实战演习，消防队员示范“提、拔、握、压”四步操作法，残疾人之家的工作人员和服务对象分批上场体验。此次消防演练不仅增强了残疾人之家成员的安全意识，更让他们在面对火灾等突发情况时能够迅速反应、有效应对。

### 胥口镇 召开一季度工作交流会

本报讯(通讯员 沈致远)5月6日，胥口镇召开“双提双争”专项行动一季度工作交流会，镇班子成员、组织员、中层干部参加会议。会上，各办各线负责人汇报“双提双争”专项行动一季度工作开展情况和下一步工作打算，各分管领导对各办各线一季度工作进行点评，并对“清风强基”专项工作指标化管理进行布置。胥口镇负责人表示，要肯定成绩，进一步提升“双提双争”的信心；要正视问题，进一步提升“双提双争”的决心；要奋战二季度，进一步提升“双提双争”的成效。

### 龙门镇 开展青年创业者交流会

本报讯(通讯员 刘璐)近日，由区青创办、区新联会、龙门镇研创集合村正大昌研创共享中心主办，心客财务、龙门茶香居、龙门墨庄、吾味米酒酿造局、肆时有意小院、浙联律所协办的“跃龙门创未来”文旅会友创享沙龙在龙门古镇圆满举行。

此次活动旨在助力富阳区中小企业拓展业务、加强合作，为青年企业家们搭建交流平台，吸引了50余名中小企业代表和青年企业家参与。现场特别设立mini展销会，不少参加活动的商户和企业为大家带来了自己的产品分享。与会嘉宾自由参观体验，与参展企业深入交流，工作人员积极协助沟通并收集合作意向。

### 环山乡 一把手与青年干部面对面座谈

本报讯(通讯员 包涵)日前，环山乡召开2025年纪念“五四”青年节一把手与青年干部面对面座谈会。乡党委书记与乡机关青年干部一起，敞开心扉话成长，交流思想谈发展。8名青年干部依次结合工作实际，分享在不同岗位上的奋斗感悟和心得体会，提出对环山未来发展的想法和建议。乡党委书记要求，要保持积极向上的心态和好奇心，勇于接触新事物，要敢于挑战，走出“舒适圈”；要开阔眼界和格局，多学习、多交流；要增长才干，加强实践锻炼；要正确面对困难和逆境；要胸怀宽广，做到推己及人、换位思考；要学而常思、常学常思。

### 洞桥镇 开展第二季度长者集体生日会

本报讯(通讯员 徐蝶)日前，洞桥镇党群与便民服务中心联合映山红志愿服务队，走进洞桥镇居家养老服务中心，为第二季度长者们举办了一场温馨而又充满欢乐的集体生日会，让他们感受到照料中心这个大家庭的温暖。活动现场，寿星满怀喜悦地坐在一起，伴随着“祝你生日快乐……”的旋律，志愿者为长者们戴上漂亮的生日帽子，吃着甜蜜的生日蛋糕，许下心中最美的愿望。此外，志愿者们还为老人们提供了贴心的志愿服务，为老人修剪指甲、按摩捶背、整理房间、打扫卫生，用实际行动表达对老人们的关爱。